

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Chi vigila sulla regolarita' delle procedure di affidamento in materia di contratti pubblici di lavori, servizi e forniture?

- a. La Corte dei Conti
- b. L'Autorita' Nazionale Anti-Corruzione
- c. Il Ministero dei Lavori Pubblici

La risposta corretta è: L'Autorita' Nazionale Anti-Corruzione

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando ricorre la revoca dell'atto amministrativo?

- a. Quando con provvedimento "ad hoc" si ritira un atto con effetto retroattivo, facendo venir meno gli effetti dal momento della sua creazione
- b. Ricorre quando viene ritirato un atto amministrativo non ancora efficace
- c. Quando viene ritirato, con efficacia non retroattiva, un atto colpito da vizi di merito in base ad una nuova valutazione degli interessi

La risposta corretta è: Quando viene ritirato, con efficacia non retroattiva, un atto colpito da vizi di merito in base ad una nuova valutazione degli interessi

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del testo unico sull'ordinamento degli enti locali, nei comuni privi di qualifica dirigenziale gli incarichi dirigenziali possono essere attribuiti:

- a. esclusivamente ai responsabili degli uffici o dei servizi
- b. ai responsabili degli uffici o dei servizi ovvero al segretario comunale
- c. esclusivamente al segretario comunale

La risposta corretta è: ai responsabili degli uffici o dei servizi ovvero al segretario comunale

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base alle disposizioni in materia di privacy l'incaricato per il trattamento dei dati è:

- a. La persona giuridica che organizza le operazioni di trattamento
- b. La persona giuridica autorizzata a compiere operazioni di trattamento
- c. La persona fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento

La risposta corretta è: La persona fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali atti sono accessibili per il Consigliere comunale?

- a. Solo quelli per i quali il consigliere vanta un interesse personale e diretto
- b. Tutti gli atti dell'amministrazione di appartenenza, purché l'accesso sia funzionale all'espletamento del mandato
- c. Solo gli atti deliberativi

La risposta corretta è: Tutti gli atti dell'amministrazione di appartenenza, purché l'accesso sia funzionale all'espletamento del mandato

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra le attività elencate di seguito rientra nella competenza del Consiglio comunale?

- a. Deliberazione del piano esecutivo di gestione
- b. Adozione dei regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi
- c. Nessuna di quelle indicate nelle altre risposte. Si tratta in entrambe i casi di attività di competenza della Giunta

La risposta corretta è: Nessuna di quelle indicate nelle altre risposte. Si tratta in entrambe i casi di attività di competenza della Giunta

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono le tipologie di rapporto di lavoro a tempo parziale previste nel CCNL Funzioni Locali?

- a. Solo orizzontale, essendo le altre tipologie ammesse per il solo CCNL Funzioni centrali
- b. Orizzontale, verticale, misto
- c. Orizzontale, verticale

La risposta corretta è: Orizzontale, verticale, misto

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge 190/2012, chi definisce gli obiettivi strategici in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza per l'Amministrazione?

- a. L'Organismo Indipendente di Valutazione
- b. L'Organo di indirizzo dell'Amministrazione
- c. L'Organo esecutivo, previo parere dell'Autorita' Nazionale Anticorruzione

La risposta corretta è: L'Organo di indirizzo dell'Amministrazione

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che effetto produce la mancata accettazione delle dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà reso a norma del D.P.R. n. 445/2000?

- a. Il T.U. n. 445/2000 commina la sanzione della destituzione dall'impiego
- b. Costituisce violazione dei doveri d'ufficio, ma soltanto qualora sussista dolo
- c. Costituisce violazione dei doveri d'ufficio

La risposta corretta è: Costituisce violazione dei doveri d'ufficio

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli atti anagrafici sono atti...

- a. privati
- b. pubblici
- c. segreti

La risposta corretta è: pubblici

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La liquidazione:

- a. È l'ultima fase del processo di erogazione delle spese consistente nella disposizione impartita al tesoriere dell'Ente di provvedere al pagamento ad un soggetto specificato
- b. Costituisce la successiva fase del procedimento di spesa attraverso la quale, in base ai documenti ed ai titoli atti a comprovare il diritto acquisito del creditore, si determina la somma certa e liquida da pagare nei limiti dell'ammontare dell'impegno assunto
- c. Costituisce la prima fase del procedimento di spesa con la quale, a seguito di obbligazione giuridicamente perfezionata è determinata la somma da pagare, il soggetto creditore, la ragione del credito e la relativa scadenza e viene costituito il vincolo sulle previsioni di bilancio

La risposta corretta è: Costituisce la successiva fase del procedimento di spesa attraverso la quale, in base ai documenti ed ai titoli atti a comprovare il diritto acquisito del creditore, si determina la somma certa e liquida da pagare nei limiti dell'ammontare dell'impegno assunto

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge n. 241/90, quando il procedimento amministrativo è rimesso all'iniziativa di parte, il termine di conclusione decorre:

- a. dalla data di ricevimento della domanda
- b. dalla data di assegnazione del procedimento al responsabile
- c. dal trentesimo giorno successivo alla ricezione dell'istanza

La risposta corretta è: dalla data di ricevimento della domanda

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il D.Lgs. 36 del 2023, come sono considerate le offerte il cui prezzo supera l'importo posto dall'amministrazione aggiudicatrice a base di gara, stabilito e documentato prima dell'avvio della procedura di appalto?

- a. Irricevibili
- b. Irregolari
- c. Inammissibili

La risposta corretta è: Inammissibili

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa contiene la parte descrittiva della motivazione dell'atto amministrativo?

- a. Contiene una descrizione delle norme di legge o dei regolamenti in base ai quali l'atto e' stato emanato
- b. Essa indica gli interessi coinvolti nel procedimento
- c. La parte che contiene la firma dell'autorita' che emana l'atto o di quella delegata

La risposta corretta è: Essa indica gli interessi coinvolti nel procedimento

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Chi paga la TARI (tassa per la raccolta dei rifiuti)?

- a. il proprietario dell'immobile e in solido l'inquilino (se l'immobile è dato in locazione)
- b. chiunque possieda o detenga a qualsiasi titolo locali o aree scoperte suscettibili di produrre rifiuti
- c. sempre e comunque il proprietario dell'immobile

La risposta corretta è: chiunque possieda o detenga a qualsiasi titolo locali o aree scoperte suscettibili di produrre rifiuti

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per la legge 241/1990, chi presenta un'istanza di accesso documentale deve:

- a. dichiarare l'assenza di conflitto di interessi
- b. dichiarare se intende visionare o estrarre copia
- c. avere un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento al quale è chiesto l'accesso

La risposta corretta è: avere un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento al quale è chiesto l'accesso

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 2 della legge 241/1990, in caso di infondatezza della domanda rivolta alla Pubblica Amministrazione, la P.A. ha comunque l'obbligo di concludere il procedimento con un provvedimento espresso?

- a. No, perchè la domanda è inammissibile
- b. Si', nelle forme ordinarie
- c. Si', ma in tal caso adotta un provvedimento in forma semplificata

La risposta corretta è: Si', ma in tal caso adotta un provvedimento in forma semplificata

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio che, abusando della sua qualita' o dei suoi poteri, costringe taluno a dare o a promettere indebitamente, a lui o ad un terzo, denaro od altra utilita' commette il reato di:

- a. non commette alcun reato
- b. corruzione per l'esercizio della funzione
- c. concussione

La risposta corretta è: concussione

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Integrita', correttezza, buona fede, proporzionalita', obiettivita', trasparenza, equita' e ragionevolezza. Si tratta dei principi...

- a. Che devono ispirare l'attivita' politica del sindaco
- b. Sanciti dal codice di comportamento dei dipendenti pubblici e ai quali deve essere ispirata la loro condotta
- c. Che stanno alla base della stesura del bilancio di previsione

La risposta corretta è: Sanciti dal codice di comportamento dei dipendenti pubblici e ai quali deve essere ispirata la loro condotta

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini del Codice di protezione dei dati personali, qualunque informazione relativa a persona fisica, identificata o identificabile, anche indirettamente, mediante riferimento a qualsiasi altra informazione, ivi compreso un numero di identificazione personale corrisponde al:

- a. Dato anonimo
- b. Dato personale
- c. Dato sensibile

La risposta corretta è: Dato personale

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I dirigenti comunali, possono compiere atti che impegnano l'amministrazione verso l'esterno?

- a. sì, ma solo limitatamente a quegli atti che non siano riservati agli organi di governo dell'ente dallo statuto o dalla legge
- b. sì ma solo previa autorizzazione del sindaco
- c. no, il Tuel stabilisce che tali atti spettano solo agli organi politici

La risposta corretta è: sì, ma solo limitatamente a quegli atti che non siano riservati agli organi di governo dell'ente dallo statuto o dalla legge

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 4 della L.241/1990, le pubbliche amministrazioni sono tenute a determinare per ciascun tipo di procedimento relativo ad atti di loro competenza l'unità organizzativa responsabile della istruttoria e di ogni altro adempimento procedimentale, nonché dell'adozione del provvedimento finale:

- a. ove non sia già direttamente stabilito per legge o per regolamento
- b. soltanto se sia già direttamente stabilito per legge o per regolamento
- c. anche se sia già direttamente stabilito per legge o per regolamento

La risposta corretta è: ove non sia già direttamente stabilito per legge o per regolamento

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.P.R. 445/2000, le copie autentiche di atti e documenti possono essere prodotte in luogo dell'originale?

- a. Sì, purchè ottenute con qualsiasi procedimento che dia garanzia della riproduzione fedele e duratura dell'atto o documento
- b. No, mai
- c. Sì, ma solo nei casi tassativamente indicati dalla legge

La risposta corretta è: Sì, purchè ottenute con qualsiasi procedimento che dia garanzia della riproduzione fedele e duratura dell'atto o documento

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono le fasi di gestione dell'entrata?

- a. Previsione, accertamento, riscossione, versamento
- b. Accertamento, riscossione, versamento
- c. Previsione, riscossione, versamento

La risposta corretta è: Accertamento, riscossione, versamento

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In merito ai requisiti minimi di sicurezza dei sistemi di protocollo informatico, è corretto affermare che:

- a. Il sistema di protocollo informatico deve garantire l'univoca identificazione ed autenticazione degli utenti
- b. Il sistema di protocollo informatico deve impedire qualsiasi evento di modifica delle informazioni trattate
- c. Il sistema di protocollo informatico deve garantire la trasmissione settimanale del registro di protocollo giornaliero al sistema di conservazione

La risposta corretta è: Il sistema di protocollo informatico deve garantire l'univoca identificazione ed autenticazione degli utenti

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Chi e' eleggibile a sindaco di un comune:

- a. qualsiasi elettore maggiorenne residente nel medesimo comune
- b. qualsiasi elettore di un qualsiasi comune della Repubblica che abbia compiuto il diciottesimo anno di eta'
- c. qualsiasi cittadino maggiorenne residente nel medesimo comune

La risposta corretta è: qualsiasi elettore di un qualsiasi comune della Repubblica che abbia compiuto il diciottesimo anno di eta'

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli atti di concessione delle sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e comunque di vantaggi economici di qualunque genere a persone fisiche...

- a. Per garantire la massima trasparenza devono essere pubblicati dalle PA unitamente ai dati personali dei destinatari di tali provvedimenti
- b. Non rientrano tra i provvedimenti per i quali il D.lgs. 33/2013 prevede un obbligo di pubblicazione a carico delle PA
- c. Devono essere resi pubblici dalle pubbliche amministrazioni se il loro importo è superiore a euro 1000

La risposta corretta è: Devono essere resi pubblici dalle pubbliche amministrazioni se il loro importo è superiore a euro 1000

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per quanto concerne la durata della validita' dei certificati anagrafici è vera la seguente affermazione:

- a. I certificati generalmente hanno una validita' di sei mesi, fatta eccezione per i certificati attestanti fatti non piu' modificabili
- b. La durata della loro validita' cambia in funzione dell'utilizzo che ne viene fatto dal richiedente
- c. Non hanno scadenza

La risposta corretta è: I certificati generalmente hanno una validita' di sei mesi, fatta eccezione per i certificati attestanti fatti non piu' modificabili

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La programmazione del fabbisogno del personale delle pubbliche amministrazioni ha durata:

- a. Quinquennale
- b. Annuale
- c. Triennale

La risposta corretta è: Triennale

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se una PA pubblica nell'albo pretorio on-line documenti, informazioni e dati per i quali sussistono anche obblighi di trasparenza, è comunque tenuta a pubblicarli all'interno della sezione "Amministrazione trasparente"?

- a. No. L'obbligo di pubblicità in tal caso è già assolto dalla pubblicazione sull'albo pretorio
- b. Sì
- c. Sì ma solo se si tratta di documenti relativi a gare d'appalto

La risposta corretta è: Sì